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Lt Kolmogorov-Smirnov (K-S)

Lt Shapiro-Wilks (S-W)

H, —  =normal
H, — 7 nhormal
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Testes estatisticos

s* Parametricos

Exigem suposicoes sobre a natureza
ou forma da populacao envolvida
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Testes de livre distribuicao



Testes estatisticos

“*Nao Parametricos
Vantagens

1. Qualquer distribuicao
2. Mais faceis de executar e entender
3. Aplicaveis a dados nao numericos



Testes estatisticos

w*Nao Paramétricos

Desvantagens

1.Perda de informacao
2.Pouco eficientes
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Teste de uma média



Teste de uma media
** Peguenas amostras

Obesos do HC

Populacao - 7 peSSOaS



Condic¢oes para uso

*Tamanho da amostra < 30
*Desvio padrao desconhecido
A populacao original tem distribuicao normal



Afirmacao:
A média de peso
da populacao de obesos do HC &
superior a 165.



Obesos do HC

X 252,1 s=2/,6

T

populacéo de obesos
do HC |:> 270, 273, 258, 204, 254, 228, 282

Amostra




Hipoteses

H, — u<165
H(:)L_' H> 165



f(x)

campana de Gauss

H-6 o N+o X

u =165
X =2527



f(x)

campana de Gauss

nivel de significancia = 0,01



fx)

campana de Gauss

Rejeitar HO

=G L H+O

H l 165 tCRITICO 3,143



Calculodot

_X-p
t_T
vn




Calculodot

252,7- 165

(=775
V7

Calculo dot = 8,407



Rejeitar HO

CRITILO = 3,143

Calculo dot = 8,407



criterio de decisao baseado em p

SE P <@ — rejeitar HO

sep>a — nao é possivel

rejeitar HO



CONCLUSAO
rejeitamos hO

Hy, — U< 165



Teste de uma media
“* proporcoes

Alegacao:.

23% dos brasileiros sao favoraveis a legalizacéao
do aborto, incondicionalmente.

Pesquisa:

amostra de 200 pessoas: 75% sao favoraveis
Testar a hipotese para a = 5%



=F proporcdes
Hipoteses

H — P =23%
H, — P #23%



aplicacao do teste de hipotese

a=0,05
0,95

0,025

rejeicdo  aceitacdo rejeicao



0,95

rejeicdo / aceitacao \ rejeicao

-1,96 +1,96



=F proporcdes

np > 5
ng > 5



Calculo
P - P

pa/n

/ —




1,34 CélCUlO
T 0.27- 0,23
[/ — —\/
0,23.0,77/200




0,95

rejeicdo / aceitacao \ rejeicao
1,34

-1,96 +1,96



criterio de decisao baseado em p

SE P <@ — rejeitar HO

sep>a — nao é possivel

rejeitar HO



nao € possivel rejeitar a

hipotese nula ou nao ha

evidencia suficiente para
rejeitar a alegacao de

gque 23% dos brasileiros
sao favoraveis a
legalizacao do aborto







grandes amostras
n =30

se o desconhecido, usar s

distribuicao
normal

[ —

X — U
c/\n




pequenas amostras distribuige’io

It 0 normal

se o desconhecido, usar s

L :—X — b
s/N'n




proporcoes

senp>5
seng>5
distribuicao normal
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